



### 有意思

刘卫京

有意思的人和事住往都不那么完美,但肯定会令人回味。

有意思的人很受欢迎。说个性十足的话,做与众不同的事,时不时就有让人觉得可圈可点之处——这样的人,未必是多有地位的人,更未必是多好的人,但他们能对自己的不完美或别人的嘲弄以让人会心一笑又不至于记恨的方式表达出来,轻松化解尴尬。

有意思的文字总是让人爱读。华丽也好,粗朴也罢,文章中若有一些意思在,让人能有所感悟,就能让人愿意读下去。人人都想得到却又没有说出来或者是不太容易说清楚的感悟,就是最有意思的文字。

有意思的事会吸引很多人去做。有的事能让人发现自我,有的事能让人有征服感,有的事能让人十分愉悦,有的事能立竿见影地给人以实惠,这些都可以算是有意思的事。当然,能给人以实惠的事,会让人不由自主地算计,而算计的太多,什么事都变得没有意思了。

有意思的人生才值得回味。将日子重复了千万遍,连自己都觉得没意思,纵然是衣食不愁,也难以让人兴奋。相反,那些每一天都被梦想唤醒并为梦想努力的人,才可以将每一天都过得很有意思。

### 别问值不值得

马德

别去问生活值不值得,你当时愿意,便是值得。

用得失去衡量的,只属于世俗世界,不属于情感世界。只有世俗世界才问成与败,有用与没用;情感世界只负责爱与憎,喜欢还是不喜欢。

一个人的心有两颗:趋世俗的心以及为情感的心。你会发现,当一颗心为情感而九死一生的时候,从来都不世俗。这时候的人最感性,最偏执,也最干净。

当你开始追问值不值得的时候,已然回归到了世俗的世界。后来,你觉得痛和累,是因为学会了计算和算计。

也就是说,当你纠缠于功利,你会发现好多事情都不值得。而你也开始为值得一天天地走向世俗和圆滑,再难找回原来那个干净的自己。

## 没那么复杂

张勇

《胡耀邦传》中有这样一件小事引人深思:在延安时期,一次,毛泽东问胡耀邦,什么叫军事?胡讲了书本上的很多,毛说:“没这么复杂,军事就是,打得赢就打,打不赢就跑。”毛泽东又问胡耀邦:什么叫政治?胡又说了很多,毛又说:“没这么复杂,政治就是,把支持我们的人搞得更多的,把反对我们的人搞得少少的!”

世界上有两种人:一种人的本事是化繁为简,善于抓住要害,揭示规律,破解复杂,让泡沫的虚构净化,把复杂的东西凝练为简单,看重的是结局而不是过程,结果是事半功倍,简单创造了效率;另一种人是把一些简单的事物,故意弄得太玄虚,借起来太奥秘,演绎得太深远,做起来太复杂。常常把肮脏的东西涂上油彩,把一路鲜花的过程当成结局,没事找事,结果事倍功半,甚至“半”功也没有了。

化繁为简,是一种自然地流露,自然随意,从容不迫,洒脱自如。

马寅初教授在回答什么是经济学时,先讲了个故事:一进京赶考的书生住店,预付十两银子要上房。店主将这十两定金给米老板付了米钱,米老板转身给屠夫还了肉钱,屠夫又找养猪的还了猪钱,养猪的又去还清了饲料钱,饲料商又赶到旅店还了房钱。就这样,十两银子又回到店主手里。这时,书生转回来问房间不合适,要回银子就走了。然后,马寅初教授概括说,你看,店主没赚一文钱,大家却把债务都还清了。这说明,货币流通得越快越好,这就是经济学。

苹果公司总裁乔布斯走了,人们敬仰他的极简理念。他曾让设计师

将早期原型机上的所有按钮都去掉,包括开关按钮,正是这种理念才开发出了标志性的滚轮来替代按钮。

柯特大饭店是美国加州圣迭哥市的大饭店,为了扩建新电梯,老板犯了难:若要施工,饭店得歇业半年。他正在犯愁时,一位清洁工随口说出的一句话,让他茅塞顿开:“如果我来做,会把电梯装在屋子外面。”从此,世界上有了屋外的电梯。

美国旧金山的金门大桥横跨金门海峡,大桥建成通车后马上遇到了一个堵车的难题,后来有个人想出一个简单的解决办法:将原来的“4+4”车道改成了“6+2”车道,上午左边车道为六道,右边车道为二道,下午则相反。如此安排,便适应了上下班车流的需要,拥堵问题马上得到解决。一位忙于公务的父亲,让淘气的

儿子将一张撕碎的世界地图拼好。出乎他意料的是,儿子很快就拼好了那张世界地图。他百思不得其解,儿子调皮地把地图的背面给父亲看,原来背面是一张简单清晰的人脸。“专气至柔,能婴儿乎?”其实就是这样境界。在成年人的眼里,一切像那张世界地图一样复杂,但在孩子眼里,一切都简单如那张平凡的人脸,凭着生命的直觉就可以拥有整个人生。

有大家曾说过:把简单的东西复杂化,可以发现新领域;把复杂的东西简单化,可以发现新定律。简单与复杂各有其妙,关键看你怎样运用它。简单,不是笼而统之、大而化之;复杂,也不是故弄玄虚、构思过度。

“提出简单的方法”是思维的高级阶段,“简单”比“复杂”,往往更有价值。

村干部和邻居陆续过来,后来镇里也来了,问有啥困难、有啥需要。这次受灾面积这么大,俺不能坐等政府帮扶。

——钢网市尚店镇平河村村民吕爱菊家的院墙,在亲戚朋友邻居的帮助下已经修补得差不多了。严重风雹灾害发生后,在政府组织抗灾救灾的同时,群众也积极展开自救

我所有创新发明的动力都来自一线工作实践,如果离开这个岗位,就等于没有了创新源泉。

——全国劳动模范、平顶山供电公司运维检修部部长朱玉伟认为,围绕工作中的困难搞创新才能使创新成果更实用

如果维修班人少,退休后我还要一直干下去。

——“鹰城好人”、新华区环卫局公厕维修班班长李民生今年50岁,他轮休时也闲不住,经常打电话问同事有没有维修上的问题,或者干脆骑自行车去几个公厕转转,妻子王娟说他一把年纪越干越上瘾时,他如是说

女性有权利选择事业的发展、美好的爱情以及婚姻,什么时候都不晚,只要是美好的,就应该去追求、去期待,不会有剩下的。

——针对“剩女”问题,全国妇联国际部部长李虹表示不太支持“剩女”的提法

在一个没有“耐心”的社会,人们很难摆脱对抗生素这种“万能药”的依赖。细菌耐药后,医生想不“滥用”都不行。

——近日,复旦大学针对江苏、浙江、上海逾千名儿童尿液检验研究显示,58%检出1种抗生素,一些抗生素是畜牧业常用抗生素

花钱的频率比数目与快乐联系得更紧密。每次买些小东西,细水长流地慢慢花钱,可能比“血拼”、一次买个够带来更多满足。

——美国哈佛大学心理学家吉尔伯特

我年轻的时候,战后有一本对我很重要的书,是加缪的《西西弗的神话》。著名的神话英雄被罚将石头滚上山顶,石头又会再滚下来——传统上是个悲剧形象,但在加缪的阐释中,却变成了他在宿命享受幸福。持续不断地看似徒劳的重复,实际上就是他审判的执行。如果有人把石头拿走了,他可能还会不高兴。

——君特·格拉斯在《巴黎评论》访谈中说

小说的精神是复杂的精神。每一部小说都对它的读者说:“事情不像你想的那样简单。”这是小说的永恒真谛,不过越来越听不到了。它被淹没在信口作答的喧嚣中,后者来得简单比问题还快。在我们时代的精神中,不是安娜正确就是卡列宁正确,而塞万提斯的古老智慧——告诉我们认识的困难和真理的难以捉摸——似乎成了累赘和无用之物。

——昆德拉《小说的艺术》(朝阳/辑)

### 笑口常开

●男:你会梦见我吗?  
女:不会,我梦的入口有颜值防火墙。

●老爸问我股票炒得怎样,我没说话,走过去用双手搂住他。老人家顿悟:“哦,抱爹(暴跌)啊!”

●女人买东西的思路:好看——买,限量——买,男朋友付钱——买,这个颜色我没有——买,这个条纹比我之前买的细一点——买,这个碎花比我之前买的大一点——买,不好看但是很特别——买,以前没见过——买,内心深处有个声音在说——买,虽然不知道有什么用但感觉应该——买。

●最新消息,花果山旅游,属猴的游客凭身份证免费。我是属猪的,是师弟,能不能半价?

●甲:如何委婉地形容一个人长得丑?  
乙:这是一个看脸的时代,而你不属于这个时代。

●早上去买鸡蛋饼,哼着,哟哟,切克闹,你说鸡蛋我要,鸡蛋,要,鸡蛋,要……一个鸡蛋饼下来15块。

●一天,我问老妈要钱:“给我50元,好不好?”老妈说:“什么?40元?你要30元干什么?我没有20元,给你10元,和妹妹一起分了吧。”

●有事出去一下,手机落在办公室了。回来后打开手机一看,十多个未接来电,其中居然还有一个对面来同事的来电。原来他看我电话一直响,怕我不接听误事,想给我打个电话,告诉我一声。(笑语/辑)

挠背新方式 佚名作

## 微小的理想

刘丽

不管有没有能力,大多数人都朝着“同质化”的高大理想奔去!

长大后,我开始了码字生涯,我没有去实现自己当保姆的理想。父母为我的职业自豪,而我心底最深处,却有与理想失之交臂的遗憾。

我的朋友有个6岁的儿子,是个小吃货,他的理想是做烤肉师傅,因为他爱吃烤肉,还特别迷恋烤肉在铁板上发出的声音。朋友骂他没出息,只知道吃,孩子一脸委屈。我为孩子辩解:为什么理想不能是做“烤肉师傅”?理想最重要的不是带给自己面子,而是带给自己幸福感。

我向朋友说了我的胖邻居的故事,我一直觉得他比我幸福。那胖邻居的理想是做拉面师傅,而且会付诸行动。小时候他经常在家里偷偷和面玩,然后试图像拉面师傅那样拉出细如发丝的面,他觉得那是一种艺术。有一次被爸妈发现,要去拧他的耳朵,浪费面粉不说,主要是觉得没出息,爸妈为他设定的理想,肯定和拉面无缘的。

微小的理想更易于实现。胖邻居长大后,开了一家牛肉拉面馆,生意非常好。他生活得非常幸福,幸福的根源并非来自经济优越,而是因为他选择了自己最喜欢的职业,并能以此为生。

几天前,我在一家化妆品店里闲逛,收银小妹正和一位推销员大姐闲聊。这家店到月底就要和总店合并,到时会裁员,收银小妹却一点儿也不忧心,她说:“我终于可以去实现最初的理想了。”

我好奇她的理想是什么?收银小妹告诉我,初中毕业时,她就想去学厨艺,还看好了家厨师学校。可是,母亲听说她要去做厨师,立即激烈地反对,理由是女孩子做厨师没有出息。母亲眼中的厨师,是穿着厨师服的胖子,可是在她眼里,却是韩剧里的浪漫厨娘。为了“孝顺”二字,她听了母亲的话,像大多数人那样读高中、考大学,最终落榜。她很后悔,还不如用这3年时光去学做自己最感兴趣的点呢!如今,她存够了学费,马上去厨师学校学艺去。

理想一定要高大上吗?我们读书那会儿都写过《我的理想》之类的作文,班上一大半同学的理想都是长大后要当科学家、医生、老师什么的。小学时,我曾经写过长大后要当保姆之类的文章,因为我喜欢抱着肥嘟嘟的婴儿,照顾别人是多么好玩的事情。结果,我的理想换来了同学的嘲笑,还有母亲的呵斥。

那些微小的理想刚刚发芽,就被世俗观念一一碾碎。不管喜欢不喜

欢,不管有没有能力,大多数人都朝着“同质化”的高大理想奔去!

长大后,我开始了码字生涯,我没有去实现自己当保姆的理想。父母为我的职业自豪,而我心底最深处,却有与理想失之交臂的遗憾。

我的朋友有个6岁的儿子,是个小吃货,他的理想是做烤肉师傅,因为他爱吃烤肉,还特别迷恋烤肉在铁板上发出的声音。朋友骂他没出息,只知道吃,孩子一脸委屈。我为孩子辩解:为什么理想不能是做“烤肉师傅”?理想最重要的不是带给自己面子,而是带给自己幸福感。

我向朋友说了我的胖邻居的故事,我一直觉得他比我幸福。那胖邻居的理想是做拉面师傅,而且会付诸行动。小时候他经常在家里偷偷和面玩,然后试图像拉面师傅那样拉出细如发丝的面,他觉得那是一种艺术。有一次被爸妈发现,要去拧他的耳朵,浪费面粉不说,主要是觉得没出息,爸妈为他设定的理想,肯定和拉面无缘的。

微小的理想更易于实现。胖邻居长大后,开了一家牛肉拉面馆,生意非常好。他生活得非常幸福,幸福的根源并非来自经济优越,而是因为他选择了自己最喜欢的职业,并能以此为生。

# 新南环路中段路北神马气囊丝地块修建性详细规划

规划设计单位:  
平顶山市规划编制中心  
建筑设计单位:  
机械工业第六设计研究院  
建设单位:  
神马博列麦(平顶山)气囊丝制造有限公司  
建设地点:  
平顶山市新南环路中段  
用地面积:51258平方米  
地上建筑面积:50670.4平方米

如对本规划公示有异议,可自本公示之日起七日内向平顶山市城乡规划局提出意见和建议。

联系电话:  
3967157 3967127 3967125

主要技术经济指标

项目	数值	单位
规划总用地	53331.4	m <sup>2</sup>
其中 道路用地面积	2073.4	m <sup>2</sup>
其中 规划用地面积	51258.0	m <sup>2</sup>
地上总建筑面积	50670.4	m <sup>2</sup>
其中 现状建筑面积	17027.1	m <sup>2</sup>
其中 规划建筑面积	33643.3	m <sup>2</sup>
建筑系数	46.6	%
容积率	0.99	%
绿地率	18.5	%
机动车停车位	36	个

注:行政办公及服务设施用地占工业项目总用地的5%

